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Spørgsmål 

Vil ministeren oplyse, om man har planer om at forlænge betalingen yderligere for de ud-

skudte skatter og afgifter som følge af covid-19? 

 

Svar 

Regeringen har sammen med et bredt flertal i Folketinget allerede udskudt flere betalings-

frister for indeholdt A-skat og arbejdsmarkedsbidrag, B-skat, moms og lønsumsafgift. 

 

Jeg forstår spørgsmålet således, at der spørges ind til, om de allerede udskudte betalings-

frister vil blive udskudt yderligere.  

 

Betalingsfristerne for indeholdt A-skat og arbejdsmarkedsbidrag er senest blevet udskudt 

for månederne august, september og oktober 2020 med henholdsvis ca. 4½, 5½ og 6½ 

måned, dvs. til 1. halvår af 2021. Med denne udfasning undgås, at der tre måneder i træk 

vil være to betalinger inden for samme måned.  

 

For så vidt angår moms er der visse begrænsninger for, hvor lang tid angivelsesfristerne 

kan udskydes. Angivelsesfristen må således højst være 2 måneder, mens afgiftsperioderne 

højst må være på ét år. Afgiftsperioden for mellemstore virksomheder for henholdsvis 

første og andet kvartal er blevet lagt sammen, og tredje og fjerde kvartal er blevet lagt 

sammen. Herved er betalingsfristen for første og andet kvartal blevet udskudt til 1. sep-

tember 2020, og for tredje og fjerde kvartal er betalingsfristen blevet udskudt til 1. marts 

2021. For små virksomheder er afgiftsperioden bestående af første halvår og andet halvår 

2020 blevet lagt sammen, hvorved betalingsfristen er blevet udskudt til 1. marts 2021. Det 

er således ikke muligt at udskyde disse frister yderligere.  

 

Samtidig er der etableret en låneordning for små og mellemstore virksomheder, der som 

et rentefrit lån kan få udbetalt den moms, de afregnede i marts i år, samt lønsumsafgift ef-

ter metode 4, der blev afregnet i april i år, og ¼ af årsafregningen for 2019. Folketinget 

har den 12. november 2020 vedtaget at genåbne låneordningen, således at virksomheder, 

der ikke inden for ansøgningsfristen ansøgte om et lån, nu får en ny mulighed for at an-

søge om et rentefrit lån, ligesom tilbagebetalingsfristen for alle lån – nye som gamle – ud-

skydes fra den 1. april 2021 til den 1. november 2021. 

 

Regeringen har ingen aktuelle planer om yderligere udskydelser af betalingsfrister, men vil 

følge udviklingen med covid-19 nøje og også være parat til at overveje nye tiltag, herunder 

evt. nye fristudskydelser, hvis sådanne skønnes nødvendige. 
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